

“國度復興報” 2015 年 5 月 24 日”

[香港](#)：亞洲公義會議 2015 整全福音釋放被擄者



由 The Justice Conference 及 The Vine 教會合辦的「亞洲公義會議 2015」（The Justice Conference Asia 2015）已於 4 月 30 日至 5 月 2 日舉行，參加者包括來自本港及世界各地的教會及團體。會議旨在提倡各界關注亞洲的公義問題，並從聖經及社會角度出發，讓基督徒、領袖、從事公平事務工作者及

學生深入探討公義問題，期望教會把公義融入生活態度裡。

討論公義應植根基督使命

今屆亞洲公義會議的主題是「贖回生命」（Redeeming Life），重點分為兩部份：一、為破碎、受傷、受苦的生命爭取公義，讓他們的生命被贖回、被更新；二、從事平等工作的基督徒深信只有讓基督介入生命，才會帶來真正的救贖。會議涉及的公義議題涵蓋政府及政治、藝術及媒體、道德及人權、社企及商業、教會及社會行動、奴隸及人權剝削。

大會邀請了數位本地相關人士擔任主要講員，當中包括蔡元雲醫生。蔡認為，公義是讓人在基督裡得自由，當大家討論公義、平等，應該植根於基督的使命。他引用了路加福音 4 章 18-19 節及以賽亞書 61 章來說明，完全的福音並不止於贏得未信者的靈魂，還包括讓人從各種捆鎖中得自由。「教會被差宣告被擄的得釋放、受壓制的得自由，而那些得了釋放和自由的人也會得能力，被差去改變世界，去幫助其他同樣需要得自由的人。」

蔡指出，基督教團體的合一最為重要，全香港擁有為數眾多的基督教會、學校、醫院及團體，希望大家為了神的榮耀，合一地服侍貧窮人。他列舉了多項研究數字，說明單親或無父的一代帶來極多青少年問題，例如自殺、未婚懷孕、干犯刑事罪行、離家出走等等，又分享了「教會關懷貧窮網絡」的「師友計劃」（Mentorship）為低收入家庭的孩子編配義工，與孩子同行三年，協助他們訂立個人發展目標，擺脫跨代貧窮。

他鼓勵教會，除了奉獻金錢外，也可以為貧窮人獻出時間。而就社區的弱勢社群問題，蔡分享了他們在錦田的社區轉化計劃，為錦田的原居民、新進入錦田

的居民（包括少數族群及尋求庇護人士等）、青少年工作者及有志服務錦田的青少年建造一個學習及資源中心，作為收集及保存文化藝術的交流點。

#### 侵害人權難免受審判

現於柬埔寨服侍的印度講員 **Raju Bhagwat** 引用了阿摩司書 1:3-2:8 來解釋什麼是神眼中的暴行，講述神審判外邦列國的原因正正是侵害人權的種種行為。神的審判要臨到大馬士革、非利士、爾泰、以東、亞捫、摩押，因為他們殘暴殺戮、擄掠及販賣人口、毀約、大屠殺、剖開孕婦、吞併地土、種族迫害等等，這些在聖經中提到的「強暴」（Violence），即等同今天社會所說的「不公義」（Injustice）。

**Bhagwat** 講述強暴或暴力存在於不同的層面，例如行為上、言語上、制度上，以至人對自己的自我控訴、自我發怒或自責的暴力。他引用耶穌對「不可殺人」的延伸解釋，說明凡向弟兄（包括自己）動怒的，難免受審判。「雖然我沒有做犯法的事，但我有暴力，我有不公義。你有沒有？」

**Bhagwat** 分享他在柬埔寨推行的「零暴力培訓」（Non Violence Training）內容，包括教導丈夫及父親如何用非暴力的表達方法，要求妻子及兒女停止賭博，令妻子及兒女最終成功戒賭。

對於教會與非牟利機構合作籌辦有關社會公義的計劃，**Bhagwat** 亦給予多項具體的指引。他指出，為了更容易取得社會或商界的贊助及資源，不少教會欲與非牟利機構合作，但雙方必須作好預備，因為這些計劃將充滿困難和危機，合作雙方必須彼此表明合作期望及限制；大部份的計劃未必能收即時果效，雙方也需準備好要打漫長的戰役。

除演講外，多位嘉賓分享了他們過往扶窮及反暴行等的工作經驗，例如 **Island Evangelical Community Church** 牧師 **Brett Hilliard** 分享他們成立「Hope of the city」的原因及經驗，簡介他們透過這獨立於教會的非牟利組織取得贊助，從而服侍社區的貧窮人。

（記者陳芝華報道）